2025年10月21日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



这是一个多彩的生活,每一段经 历都像调色盘里的颜料,晕染出独有 的美好。在孩子们的笔下,我们能看 到田间挖土豆时,泥土裹着金黄果实 的"劳作橙";能遇见科技馆里,星球 与知识交织的"探索蓝";能触摸第一 次炒菜时,热油与食材碰撞的"成长 红"。还有"黄豆汤"趣事里,意外与哭 笑交织的"生活灰",一碗白粥中,藏 着晚年安稳的"幸福暖"……这些文 字里满是孩子们生活的丰富与绚烂。

"黄豆汤"

江北区育才实验学校402班 陆语蔓(证号2524997) 指导老师 陈科颖

美好的周六本可以出去爬山,但 是天公不作美,居然下雨了。

爸爸一边帮妈妈忙着家务,一边 对我俩说,"来,给你们也安排个活 儿。给鱼换个水!"一听有事儿做,我 们俩马上来劲儿了。哥哥抱起鱼缸走 进卫生间,我在后面拿着捞鱼网也跟 了上去。我俩都没有听仔细爸爸在后 面说什么,心想:给鱼换水有什么难 的,我们都换了不知道多少次了,爸 爸也太啰嗦了吧。

哥哥像往常一样娴熟地打开水 龙头,但是没想到出来的是滚烫的热 水,一条小鱼直接被烫死了。我和哥 哥都吓了一大跳。可是噩梦还没有结 束。随着热水越放越多,只听"咔嚓" 一声,鱼缸裂了,水哗哗往外流。我跟 哥哥都傻眼了。怎么会这样呢?看着 裂开的鱼缸和漂浮在水面的小金鱼, 我一下子伤心起来。它们是我的好朋 友,它们跳的舞特别美,给我带来过 很多快乐。

爸爸妈妈听到动静,也来到卫生 间,看了一眼,露出又好气又好笑的 表情。爸爸无奈地说,"刚才都没听我 说的话吧?我说的是'水龙头要调成 凉水'。真的是'黄豆汤'啊!"说完摇 摇头,跟妈妈一起清理起碎玻璃。

我跟哥哥丈二和尚摸不着头脑。 黄豆汤?什么黄豆汤?为什么我们是 黄豆汤?

小朋友们,你们知道吗?

科技馆之旅

奉化区岳林中心小学208班 葛博阳(证号2522769) 指导老师 韩璐

假期的第一天,阳光正好,妈妈 笑着告诉我,要带我去科技馆游玩。 为了践行环保理念,我们选择乘坐地 铁出行。

一到科技馆,哇!人群熙熙攘攘, 热闹极了。走进馆内,我仿佛踏入了 知识的海洋。在这儿,我学到了好多 有趣的知识:知道了地球有着四个不 同的表面层;认识了火星、土星、木 星、海王星这些神秘的星球,还进-步了解了给予我们光和热的太阳。导 游姐姐耐心又细致的讲解,让那些科 学知识变得生动易懂,我听得津津有 味,也更加明白了环保出行的意义。 就像我们选择地铁出行一样,是为地 球出份力。同时,我也深刻认识到了 垃圾分类的重要性。

不知不觉到了傍晚,科技馆门口 的美食街飘来阵阵诱人的香气。我和 妈妈品尝了好多美味的小吃,从香甜 的烤红薯到酥脆的小饼干,每一口都 充满了幸福的味道。

这一天,在科技馆探索知识,在美 食街大快朵颐,真是快乐又充实。伴着 夕阳,我和妈妈开开心心地踏上了回 家的路。这真是一个难忘的假期。

宁波市中城小学403班 林咏浩(证号2524950) 指导老师 冯亚君

人生中总有许多难忘的第一次, 我最难忘的是第一次炒菜。那天,我 决定亲手做道西红柿炒鸡蛋,犒劳-下辛苦了一天的父母。

我系上围裙站在厨房,像即将上 战场的小战士。先把西红柿洗干净, 学着妈妈的样子把它们切成小块, 虽大小不一,也算完成。接着磕破鸡 蛋,让蛋液流入碗中,用筷子飞快地 搅拌至均匀。

开始炒菜了,我打开煤气灶,往 锅里倒了些油。等油热冒烟,我紧张 地倒入蛋液,"刺啦"一声,蛋液迅速 结块。我手忙脚乱地用铲子翻炒,生 怕鸡蛋糊了。当鸡蛋快熟时,放进切 好的西红柿,再加适量糖和盐调味。

炒菜时,油溅起来好几次,差点 还烫到我,我吓得惊叫,但想到父母 能尝到我做的菜,便鼓起勇气继续。 终于,一盘色香味俱全的西红柿炒鸡

这道菜虽不完美,我却吃得格外 一这是我的劳动成果。这次经历 让我明白,做任何事都需要勇气和坚 持,经过不断尝试,就一定能做得更 好。看着父母满足的笑容,我更坚定 了继续学烹饪的决心。

挖土豆

重

堤

錢

塘

湘

春行

七四年景涵

够

11/2

奉化区岳林中心小学304班 周翊轩(证号2522794) 指导老师 邬利红

"在小小的菜地里挖呀挖呀挖, 种小小的土豆苗收获大大的土豆。' 我在菜地里一边哼着歌,一边挖着小 土豆。

一颗颗圆滚滚的土豆被我用小 锄头给挖了出来。看见小土豆露出了 脑袋,我小心翼翼地把泥土扒开。有 些较大的土豆比我的拳头还要大。奶 奶说:"这么大的土豆,可以给你炸薯 条吃呢!"听了这句话,我挖得更加起 劲了,不一会儿,就挖了一大筐土豆。

我看着金黄的土豆,虽然身上满 是汗水,但是心里充满了成就感。

> 景涵禹(宋诏 证 桥 2581459) 小学 5 指导老师

余姚市第一实验小学教育集团 花园校区502班 褚一铭(证号2520349) 指导老师 何亚琼

奶奶早起去买菜时被车撞倒,术 后躺在病床上,我们一家天天陪着吃 病号餐。今天大妈妈点了个外卖,不 多时,跑腿小哥把一碗白粥送到奶奶 床前——我想起奶奶总说,她小时候 天天喝粥喝怕了。我心里直犯嘀咕: 奶奶肯定不喜欢!

奶奶缓缓睁开眼,眼神还有些呆 滞。可当大妈妈把一勺粥递到嘴边 时,她却张大嘴巴迎上去,吃得像我 吃巧克力般丝滑。"奶奶,这粥又寡淡 又稀薄,您不是不爱吃吗?"我大声 问。她嘴角轻轻颤着,用刚恢复的气 力说:"今天的粥,甜!"我赶紧尝了一 口,只有淡淡的米香,忍不住撇撇嘴: "您骗人!"

住院的半个月里,奶奶时不时点 名要喝白粥。康复后,每天的早餐会 给我们一家子煮上白粥。"现在的白 粥不一样,吃多了鱼肉禽蛋,喝喝白 粥倒是养身体的。"她边搅粥边说。奶 奶还变着花样做粥:加点杂粮,加点 瘦肉,加点小海鲜……有时配着自己 腌的脆萝卜,有时还会加颗水煮蛋, 主打一个营养均衡。

闲时,她会去小区公园打太极, 和老姐妹们聊天,话题总离不开"这 个月养老金到账了""社区又组织免 费体检了"。她笑着跟我说:"以前哪 敢想,老了不用靠儿女,每月有钱拿, 看病有医保,现在就盼着健健康康 的,多享几年这好福气。"

我终于懂了,医院那碗白粥的 甜,家里那碗白粥的香,不是来自糖, 不是来自佐料,而是来自如今三餐不 愁、老有保障的好日子!从掺糠的稀 粥到养生的白粥,从担心老无所依到 安享晚年,奶奶的白粥里,藏着我们 每个人都能摸得到看得见、踏实又温 暖的美好生活的幸福密码。

东翠寺的风

奉化区实验小学603班 张若水(证号2522640) 指导老师 李金娜

国庆假期,我们一家去了东翠寺。 盘山公路一路向上,像被山攥在掌心 的绸带,时陡时缓地往云里钻。周围青 山环抱,翠色从脚下泼到云间-松的墨绿、新竹的浅碧、杂树的浓翠, 层层叠叠浸在风里。连空气都被染了 绿,深吸一口,满是草木清香。

正当我沉浸在满眼绿意中,寺庙 的木质屋顶忽然撞入眼帘。推开车门, 山风先涌过来。新筑的玻璃墙映着天 空,与古寺飞檐同框,我不禁惊叹:古 寺与现代风格的碰撞竟如此和谐。

拾级而上,咖啡醇香混着淡淡书 香钻入鼻尖。没想到古寺里藏着家咖 啡馆,我推门进去,视线立刻锁住大 台阶,旁边还有阶梯式书架。我三步 并作两步冲上楼,竟发现二楼是小型 图书馆。我扑到书架前挑了本有趣的 书,坐到椅上读起来。书页翻着,时间 悄悄溜走,书也快读完了。

我揉了揉眼,活动微麻的四肢, 走向观景台。凭栏而立,指尖触到栏 杆的微凉,俯身时,满眼葱茏争先恐 后地涌入眼底。层层树木像翻涌的绿 浪,阳光透过树缝洒下斑驳光影。极 目远眺,不远处的弥勒博物馆迎着 光,流线型白色曲面像被山风熨过的 云,与古寺遥遥相对。我忽然觉得,时 光像个温柔的结,把这美景悄悄系在 了这方天地里。

山风穿过栏杆,引得树木簌簌 响,像低吟浅唱的小歌。我沉浸在这 般美景中,如痴如醉。

组稿老师 汪露霞 李君

好一树梅花

鄞州区堇山小学612班 郑婷怡(证号2515586) 指导老师 尹玲丽

每年冬日,万物陷入寒冷肃杀, 而"墙角数枝梅,凌寒独自开"中的 梅,愈是风欺雪压,花开得愈精神秀 气!梅花是冬的使者,小巧可爱、暗香 浮动,坚强又高洁,让人满心爱慕。

一日我在校园漫步,偶然闻到角 落飘来淡淡香气。走近一看,一树梅花 正独自开放。花有三色:黄色虽美,却 难显梅花的坚强;白色淡雅飘香、引人 飘飘欲仙,可与冬色相近,难被察觉; 红色最妙,红梅花一看便知有气节,真 让人欢喜!我慢慢走近,寒风拂过,红 梅轻摇花瓣,似在欢迎我。我轻抚树 干,不敢像对桂花那般"欺负"它,无奈 上课铃将响,只好依依不舍离开这"胜

学校因严寒放假时,我还不懂梅 花的抗寒力。返校后再到梅树旁,见 枝头覆着冰晶,梅花却依旧在枝头绽 放、光彩照人。我不禁赞叹它的顽强。

红色的花、红色的身影笼罩此 处,这树梅花不仅散发迷人香气,更 有着惹人喜爱的品格与精神!

虎斑猫的魔法

鄞州区惠风书院604班 楼妤涵(证号2512397) 指导老师 王巧云

"丁零零!"放学铃声响了,同学 们一股脑冲向学校闸门,愣是挤得人 仰马翻。唯有我,在校门口草丛边百 无聊赖地拨弄灌木枝叶——当然是 因为妈妈没来!

正当我准备拨开深处的枯叶时, "啾"的一声,我对上了一双黄色眼 睛。一只虎斑猫蹲在草丛里瞅着我, 我也不甘示弱地回视,向前迈一步, 心里想着:要是我是猫,会怎么应对 这个人呢?谁料它"嗖"地伸出前爪, 碰了下我的手背。一种难以言喻的感 觉窜进身体,浑身器官被剧烈挤压, 一"喵!"我望着刚还光滑的手 掌,转瞬间变成覆着橙色绒毛的爪 子,吓得"咚"一声跳进草丛。

"小橙,别怕。"我环顾四周,只见 虎斑猫友善地看着我:"跟我来。"我 们穿行在草丛间,这时我才发觉,猫 的视角多奇妙啊!眼前一切都成了灰 蓝色,但运动却异常清晰:一只蚱蜢 惊跃而起,在我眼中像慢动作回放; 空气中飘着植物汁液的清香、泥土和 蚯蚓的腥味,还有许多奇特气味……

我紧随虎斑猫身后,没成想它突 然停下。"怎么了?"我问。它没回答, 只用胡子向前探了探:"胡子能碰到 这儿,就说明能跃过去。"说着后腿-蹬,前爪搭上花坛边缘,轻盈翻了过 去。我犹豫再三,终于一跃而起-"哎呀!"眼看要跌落,虎斑猫灵巧地 用尾巴一钩,正好把我拉上去。

我狼狈地大口喘气:"呼呼,真惊 险。"虎斑猫提醒:"你得学会小声,别 让人发现。"话音未落,阴影里窜出条 大狼狗——正是前几天闯进校园的那 只!它龇着牙,发出低沉吼声,显然是 被刚才的动静引来。虎斑猫瞬间炸毛, 身体拱得像座桥,嘴里发出蛇般的嘶 嘶声:"记住,遇到狗别慌,它们只会虚 张声势。"我学着它的样子,爪子扒着 坛壁,发出"咚咚"声。大狼狗愣住了: 两只不明生物正气势汹汹地盯着它, 黄眼和绿眼里闪着骇人的光,还发出 嘶嘶声威胁。"还是回家吃狗粮吧!"大 狼狗呜呜叫着,慢慢缩了回去。

"耶!"我想跳起来庆祝,却"砰" 地撞到脑袋,猛地睁开眼——原来是 场梦!但从此,每当经过校门口草丛, 我都会放慢脚步仔细寻找,期待有一 天,那双琥珀般的黄眼睛会再次出 现,带我重新领略那个灰蓝色、奇妙 的世界。